

城事

聚焦全面推进乡村振兴 第31届广州博览会开幕

8月25日上午,由广州市人民政府主办的第31届广州博览会在广州进出口商品交易会展馆隆重开幕,广州市人民政府副市长王焕清参加开幕式并致辞。本届博览会8月25日至28日在广州进出口商品交易会展馆A区举办,展览面积约9万平方米,共设置9个展馆,包括3个综合展、4个专业展。综合展分别为广州城市展、国内城市展、第3届广州乡村振兴展;专业展分别为广州医疗与健康产业博览会、广州生鲜供应链及冷链技术装备博览会、第12届广州餐饮连锁加盟展等。活动由广州市人民政府副秘书长吴林波主持。

■采写:新快报记者 曾贵真
■摄影:新快报记者 王飞

集中展示广州对口帮扶协作(合作)地区发展成果

新快报记者了解到,本届博览会以“高质量发展高水平融合”为主题,秉承“立足大湾区、面向海内外、服务全中国”的理念,以加强国内外区域合作,助力国内国际双循环和推进粤港澳大湾区建设为重点,坚持走市场化、专业化、品牌化、国际化、绿色化的道路,不断开拓创新,把广州博览会办成具有国际影响力的区域品牌展会。

本届广州博览会进一步扩大了展会规模,更多大型企业参展、简化观展入场程序,着力为参展城市提供展现城市魅力、宣传营商环境,促进人文交流、招商引资的重要舞台,为参展企业提供提升品牌形象、分享行业信息、抢抓市场机遇的经贸交流平台。同时,也为观展群众打造创新体验形式、满足多样化需求的消费新场景。

据悉,本届广博会聚焦全面推进乡



▲现场既有展示介绍,也有试吃订货、直播带货。

村振兴,落实省委“百县千镇万村高质量发展工程”部署要求和市的工作安排,通过乡村振兴展全景展示广州东西部协作、对口支援、对口合作,以及省内驻镇帮镇扶村工作成效,并以广州博览会为平台,集中展示对口帮扶协作(合作)地区牢固树立大食物观,向陆地要食物,向海洋要食物的发展成果,来自绿美乡村和海上牧场的数百款生态农产品相继亮相广博会,助力农特产品“出山入湾”,促进当地农业产业发展,农民群众稳定增收,同时,也为广大观展市民朋友带来更多优质绿色农特产品,丰富家庭餐桌,品尝健康美食。

广博会组织了丰富多彩,各具特色的活动,既有招商推介、产品品鉴、沉浸式体验等传统活动,也有紧跟行业发展、聚焦技术前沿,引领行业创新发展的高峰论坛,技能比赛、高新技术展示等创新活动,将把展会打造为行业发展、抢占先机、优势集群的商业发

展盛会,充分展现广州“千年商都”的新活力。

国内约45个省市代表团组团参展,30个省市代表团设特装展位,26家驻穗领事馆携企业参展,外企参展数量创近年新高。

广州各工作队帮助78个镇销售农产品1.76亿元

南沙大青蟹、白云江村黄鸡、黄埔茶米;湛江直径1.38米的特大伍仁金腿月饼,茂名的荔枝干、龙眼干、橘红,梅州金柚;贵州毕节的腊肉、香肠、卤牛肉……

新快报记者走进位于3.1馆的第3届广州乡村振兴展,来自全省、全国多个地方的美食和产品分布在一个个展区,展示形式多样。现场既有展示介绍,也有试吃订货、直播带货,贵州黔南展区还带来了民族歌舞助兴。

新快报记者了解到,广州乡村振兴展展览面积1.5万平方米,主要展示广州

市及对口帮扶协作地区产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴等相关成果,设东西部协作成果、美丽乡村、生态农业、乡村组织、预制菜、文化品牌等6个展区,同时举办投资洽谈、招商推介、产业对接等活动。

据介绍,2021年7月以来,广州市全力推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,积极统筹推进对口帮扶梅州、湛江、清远市22个县78个重点帮扶镇各项工作走在前列。统筹安排全市10个区、83个市直单位和28家国企开展“组团式”帮扶。强化帮扶资金投入,累计向梅州、清远、湛江、韶关市划拨财政帮扶资金49.56亿元,各组团帮扶单位投入自筹资金2.94亿元,动员社会各界向帮扶地区捐款(含捐物折款)1.89亿元。其中积极促进产销衔接,深化消费帮扶。2021年7月以来,各工作队帮助78个镇销售农产品1.76亿元,带动2.9万多名脱贫人口增收。

AI智能看护系统、跌倒雷达、认知症预防干预机器人 众多智慧养老产品亮相第七届广州老博会

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员李国全 严煦报道 AI智能看护系统、跌倒雷达、认知症预防干预机器人……一些你见过或者没见过的养老新科技在这里通通能见到。8月25日,第七届中国(广州)国际养老健康产业博览会(以下简称“广州老博会”)在广州进出口商品交易会展馆A区3.2馆-4.2号馆开幕,300多家企业机构携超3000种前沿养老成果参展。

AI智能看护系统等新产品集中展示

第七届广州老博会为期三天,展出面积约3万平方米,超300家品牌企业机构集结亮相。其中来自国外及港澳地区展商40多家,世界500强企业6家,专精特新企业22家,上市公司18家。带来涵盖养老服务、智慧养老、适老化改造、辅助器具、康复护理、康养机构、老年用品产品和健康管理等领域超3000种前沿养老成果。

巴掌大的AI生命体征检测仪能覆盖24平方米的空间,在这个空间内一旦有人跌倒,系统将自动发出橙色警报,倒地30秒还没起来警报将转为红色并直接联系到预先设定好的紧急联系人……这款产品的销售总监曹先生介绍,该检测仪还能进行睡眠检测,探测3人身体姿态、位置和轨迹等。目前,该款产品已



应用于部分养老机构。

据了解,本次展会聚焦长者需求,众多前沿科技、智慧产品同台竞技。AI动态分析健康平台、AI智能看护系统、睡眠雷达、跌倒雷达、失能和预防机器人、认知症预防干预机器人、动态心电记录仪、药物平安包、乐龄族出行悠闲包、老人陪护平板巡检机器人、HRA健康风险评估、ADDS认知功能障碍筛查、空间人体感应雷达等,众多科技养老产品引得与会观众前往咨询,驻足体验。

“广州养老”展位首次展出为老服务平台

记者在现场了解到,本届展会广州市民政局设立“广州养老”展位,展示广



州养老新成效。在该展位上,广州市民政局还首次展示了广州市为老服务综合信息管理平台智慧监管系统。依托为老服务平台,可以实现对全市居家养老服务全过程进行监督管理,受理各类居家养老服务投诉、建议,及时跟踪异常服务工单,实时监测助餐配餐、“平安通”服务、老年人照顾需求等级评估、服务机构等服务数据,实现“线上申请—审批审核—服务监管—实时记录—资助结算”的闭环管理为老服务管理新模式。

在“广州养老”的展位,一辆小型黄色电动车相当引人注目,车内装载着移动洗澡机和洗澡床等上门助浴设备。据生产和销售该款产品的企业负责人张国

庆介绍,他们从2015年开展上门助浴服务,自主研发了一款“洗浴宝”的工具,可以在减少挪动使用者的情况下达到助浴的目的。“一般的上门助浴需要两人以上将卧床的长者挪到浴缸里,但使用我们的产品只需要帮长者翻一下身就能实现洗浴。”张国庆还说,他们这套上门助浴设备已经在不少城市使用,这次来参展就是打算将市场拓展到广州。

此外,在展会期间,围绕“智慧养老、适老化改造、医养融合、养老人才培育、养老创新”等12大热点话题精心策划组织近30场主题论坛活动,行业专家学者、业界翘楚齐聚一堂畅享行业发展前沿热点,进行经验分享交流。